

马来西亚华文教育大事记 (2014年5月)

董总会务与资讯局 资料与档案组整理

5月1日	● 霹雳董联会在怡保深斋中学商学院礼堂召开会员代表大会，大会一致通过5项提案，包括严厉谴责马来人教盟主席哈山马烈指责董总为种族主义的偏激言论。
5月2日	● 《泰晤士报高等教育特辑》公布2014年度全球顶尖年轻大学排行榜，我国连续2年没有任何政府大学入榜。
5月3日	● 原任槟州文科督学职位的曾小平受通知继续担任原职，而他原本被调派至哈密甘国中当第一副校长的委任正式取消。
5月5日	● 马来西亚华文理事会发表文告指出，该理事会将邀请各华教团体，针对“需以正式职位聘请华文科督学”的课题作出商讨及拟定策略，以向教育部要求确定华文科督学一职的正式地位。
5月7日	● 马六甲州教育局委派一名不谙华文的教师出任普罗士邦国民型中学第一副校长，引起该校董家教的担忧与不满，并对州教育局不尊重早前两方所达致的协议感到遗憾。
5月8日	● 森美兰董联合会发表文告，强烈反对马六甲教育局委派不谙华文教师，担任普罗士邦国民型中学第一副校长。与此同时，该会也呼吁普罗士邦国民型中学董家教站稳立场，并维护国民型中学权益。
5月9日	● 普罗士邦国民型中学董事长李启云率领董家教代表会见马六甲州教育局局长后向媒体表示，州教育局局长在聆听了董家教的要求后，拒绝收回成命，坚持委派不谙华文资格的马来教师担任普罗士邦国民型中学第一副校长。因此，马六甲董联合会决定联合学校董事会在5月12日清晨6时，在校门口前悬挂布条抗议州教育局的上述任命，同时也会以人墙阻止该名马来教师前往学校述职。
5月10日	● 董总主席叶新田在董总第29届中央常务委员会第5次会议后的新闻发布会上宣布原任董总副首席执行官孔婉莹跃升为首席执行官。 ● 教总召开新闻发布会，提出多项对华小四年级历史课本的看法和建议的报告。与此同时，教总主席王超群也指出教总已与国家语文出版局针对此事进行交流，接着将要求与教育部副部长叶娟呈

马来西亚华文教育大事记 (2014 年 5 月)

	<p>会面，以和教育部相关部门讨论该课本内容，尽快解决问题。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚国民型华文中学发展理事会主席召开新闻发布会，谴责马六甲州教育局局长一意孤行，委派不谙华文教师出任普罗士邦国民型中学第一副校长。他也表示，该理事会已呈函教育部副部长叶娟呈，要求撤换不谙华文副校长。
5 月 11 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席叶新田在董总第 29 届中央委员会第 4 次会议后的新闻发布会上指出，董总将针对“反对《2013-2025 年教育大蓝图》百万签名运动”作最后冲刺，并预计最迟在 2014 年底将百万签名提呈给首相纳吉。与此同时，他也表示，董总对马六甲州教育局派遣不谙华文教师在普罗士邦国民型中学担任第一副校长一事深表关注，也坚决支持该校三机构和马六甲董联合会的所有抗议行动，并要求教育局收回不合理的成命。 ● 雪隆董联合会召开会员代表大会，大会一致通过 6 项提案，包括促请全国华团严正看待政府单元化教育政策对母语教育构成的存亡威胁，并要求政府公平对待各源流学校。
5 月 12 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 普罗士邦国民型中学三机构、马六甲董联合会、森美兰董联合会、淡边普罗士邦社团领袖、家长及在野人民代议士，聚集在普罗士邦国民型中学校门前拉布条抗议马六甲州教育局违反协议，委派不谙华文教师出任第一副校长。虽然如此，参与者原本要阻止第一副校长进入学校，但大家后来达成共识，认为阻止第一副校长进入学校属侵犯人权所为，最终打消念头。 ● 教总发表文告，指出一些媒体报导指教育部已着手修改华小四年级历史课本的一些技术上错误，2015 年课本不会再出现翻译错误、插图和用词不当的问题。由于有关的报导不够明确，并可能造成误解，以为问题已经解决了，因此特发表此文告作进一步说明，让华社更加清楚华小历史课本面对的问题和严重性，并继续给予关注。 ● 副首相兼教育部部长慕尤丁在主持全国学生谘询理事会会议前揭露，政府不打算扩大宏愿学校计划，而是通过教育大蓝图继续强化国民学校在培养各种族学生团结精神的角色。除此之外，为了满足国民学校各种族学生学习母语教育的需求，教育部将会增加华文和淡米尔文的教师人数。 ● 正当华社要求兴建更多华文独中之时，《2013 年经济转型计划报

马来西亚华文教育大事记（2014年5月）

	<p>告》指出，由于经济转型计划成功吸引许多外籍人士来马，过去5年我国的国际学校就已达97所，提前达到在2020年我国拥有87所国际学校的目标。报告也强调，政府将更严格审批国际学校的营运许可证，确保教育质量及避免出现国际学校过剩的可能性。</p>
5月13日	<ul style="list-style-type: none"> ● 2014年QS世界大学亚洲排名公布，我国共有5所大学跻身前100名，其中4所入榜的大学排名皆有改善，马来亚大学的排名跃升一位，排在第32位。另外3所排名有改善的大学分别是国立大学（第56位）、理科大学（第57位）及工艺大学（第66位）。
5月15日	<ul style="list-style-type: none"> ● 绿色盛会主席黄德率团前来与董总进行交流，并支持董总发动的百万签名运动，以反对《2013—2025年教育大蓝图》不利于母语教育的政策和措施。
5月16日	<ul style="list-style-type: none"> ● 针对马六甲州普罗士邦国民型中学三机构发起抗议不谙华文教师出任第一副校长的行动，马六甲州首席部长依德利斯呼吁该校遵守教育局的指示，并促请教育局不要因受压力而屈服。与此同时，普罗士邦国民型中学董事长李启云针对此事指出，普中董事会在处理此课题上，绝对没有把问题种族化，只要人选是通晓华文及热爱中华文化，不论是友族或华裔，普中都无任欢迎。 ● 副首相兼教育部副部长慕尤丁在主持第43届全国教师节庆典开幕致词时披露，全国共有556所小学的表现超越2012年，获颁“2013年表现卓越校长奖”，当中302所为郊区小学、209所城市小学，而55所则为内陆小学。
5月17日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长叶娟呈表示，我国的教育发展蓝图在联合国教科文组织会议后获得各国包括美国的赏识。她促请对国家教育发展蓝图有意见者，作出有建设性而非破坏性的批评。她也呼吁大家全力支持教育蓝图，确保国家发展取得成就。 ● 森甲华堂、森甲董联会发表文告指出将致函马六甲州首席部长依德利斯要求对话，以让首席部长了解华教的历史及当年的改制承诺，而不是以种族色彩硬套在华团身上，将问题政治化。 ● 董总主席叶新田推介其新书《依稀铁窗下，激扬文苑情——叶新田诗词暨文学论述》，此推介礼邀请了新纪元学院院长莫顺宗及马来西亚诗词研究总会副会长陈良钟为推介人。评论嘉论则有马

马来西亚华文教育大事记（2014年5月）

	<p>来西亚儒学研究会执行顾问赖观福、马来西亚南大校友会前任会长刘庆祺、凤凰老友联谊会前任会长符昌和及马来西亚黄氏联合总会副总秘书黄福地。</p>
5月21日	<ul style="list-style-type: none"> ● 普罗士邦国民型中学三机构前任住马六甲州教育局呈交备忘录予教育局局长，要求当局认真考虑及重新委派一名拥有华文资格的教师担任第一副校长要职。惟由于局长已外出，备忘录则由局长秘书代接领。与此同时，普罗士邦国民型中学董事长李启云表示，董事会接获由该校39名友族教师联合签署的信函，要求董事会与教师举行对话。她指出，三机构之前决定与所有教师举行交流会，以便向他们解释事件来龙去脉，以及与当时政府所达致的协议。
5月22日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总发表文告全力支持普罗士邦国民型中学三机构，要求马六甲州教育局委派拥有华文资格教师担任第一副校长高职的立场，并呼吁社会各界全力支持普中学校三机构，密切关注事态发展，以捍卫国民型中学特征与权益及董事会主权。 ● 董总副主席兼国民型中学理事会主任许海明呼吁全国国民型中学董事会，若有任何1961年国中接受改制时的历史资料及文件，可交予董总，这将有助于国民型中学发展理事会与政府交涉。 ● 由留台联总会长李子松率领的31人参访团与台湾教育部进行交流。台湾教育部部长蒋伟宁在交流会后接受大马媒体专访时表示，台湾教育部将尽速促成并落实让台湾退休优质专业教师到马来西亚独中执教的计划。他也指出，台湾每年所培训的合格教师确实超过所需数量，因此会给予马来西亚独中协助，此外，他也希望大马独中能提供适当的配套，吸引台湾合格教师前往教学。
5月23日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚全国校长职工会马六甲分会主席蔡志强表示，自2014年1月电费调整后，导致大型学校每月电费倍涨，几乎超过4千令吉，教育部提供的2千令吉补贴根本不敷使用。因此，他促请教育部取消全津与半津制度的补贴，并建议政府承担学校的水电费。
5月24日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总针对华小电费事件发表文告指出，根据《1996年教育法令》规定，政府必须负责华小的电费开销。政府的2千令吉补贴，不足于支付华小电费开销，迫使华小董家协承担所欠的电费开销。董总也促请政府必须从政策和制度上全面及根本地解决此问题，包括把华小纳入中央付款制度（Sistem Bayaran Pukul），由政府

马来西亚华文教育大事记（2014年5月）

	<p>直接支付华小电费开销，不应迫使华小承担有关开销。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 巴生滨海老友联谊会与万津老友联谊会移交逾 1 万 5 千个反对《2013-2025 年教育大蓝图》的签名给董总。董总主席叶新田在移交仪式上表示，董总将继续通过各种努力和管道向目标迈进，并有信心可以在 6 月 30 日的期限达致百万签名的目标。 ● 马来西亚华文理事会主席唐威杰指出，该理事会怀疑教育部开办供中六生读的初级学院（Junior College）没有华文科，因此促请教育部务必将大马考试科目列入该学院课程内，包括华文科。他也透露，自中六采用学期制以来，2013 年仅有约 570 名学生报考中六华文科，而 2014 年更锐减至约 270 名考生而已。
5 月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 新山县发展华小工委主席苏文吉表示，到新山县华小求学的友族同胞逐年攀升，人数突破 1 千人，因此他呼吁政府增建华小，以符合需求。 ● 马来西亚中医师暨针灸联合总会（医总）总会长黄保国表示，随着我国传统辅助医药法令即将落实，往后中医系毕业生都必须到指定的临床实习基地临床一年，但却可能面临临床实习基地不足的隐忧。因此他督促卫生部尽快承认更多中国中医药大学学位，以克服我国临床实习不足的隐忧。
5 月 26 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 新山宽柔中学董事长童星存表示，宽中古来分校与新纪元学院合作主办第三届中文教育专业文凭课程，以及为不谙华语教师主办第一届英文教育专业文凭培训计划，以提升老师专业技能。
5 月 27 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长卡马拉纳登表示，全国有 8746 所学校（86.6%）拥有上网设备，该部将确保在 2015 年前，全国学校都享有 4G 网速，以让学校能利用资讯通讯科技，来提高国家教育水平。
5 月 28 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 由雪隆董联会主催，巴生光华独中主办的“第 17 届雪隆八独中田径锦标赛”在巴生皇城体育馆举行，此届共吸引了 530 名来自 8 所独中的运动选手参与。
5 月 29 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 首相署日前邀请董总委派高层出席首相纳吉于 5 月 27 日至 6 月 1 日在北京的马中建交 40 周年纪念系列活动。这也是首相署有史以来，首次邀请董总代表出席首相到国外访问的活动。这项活动由董总主席叶新田代表董总出席。

马来西亚华文教育大事记（2014年5月）

	<ul style="list-style-type: none">● 教总在云顶召开 2014 年第 63 届会员代表大会暨理事会选举（2014-2016 年），大会一致通过 13 项提案，包括吁请教育部成立涵盖各族群文教团体，包括专家学者和各源流小学代表的“小学历史课本和课程纲要委员会”，以确保小学历史课程纲要和课本如实反映我国多元的国情，以及符合各源流小学的实际需求。与此同时，教总在大会结束后举行复选，由王超群和黄天良分别蝉联主席和第一副主席职。
5 月 30 日	<ul style="list-style-type: none">● 副首相兼教育部部长慕尤丁与安顺国会选区的印裔非政府组织共进早餐致词时保证，只要国阵继续执政，华小和淡小将继续留在教育体制，即使是教师人数比学生还多的微型学校，只要当地社群提出不要关闭和搬迁，政府会继续将有关学校保留下来。
5 月 31 日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席叶新田在出席马中建交 40 周年庆祝大会受访问时表示，虽然政府之前承认中国 800 多所高等学府的学位，但至今真正受承认的中国大学不到 10 所，因此希望首相纳吉在此次访华后，尽快落实学位互认事宜。另一方面，教总主席王超群也希望马中双边关系未来继续良好发展，在马中学位认证课题上能尽快获得落实。

（综合整理自各大报章的新闻报导）